长宁公安揭牌"蓝鲸"护企工作站

# 试点至今为企业挽回损失3.5亿余元

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,长宁公安 "蓝鲸护企工作站"揭牌仪式 在虹桥国际会议中心举行。随 着"蓝鲸护企工作站"正式挂 牌成立,来自分局经侦支队的 警务专员也将人驻工作站,跨 前提供"护企"举措,为护航 营商环境的健康发展提供"管 家式"的法律服务。

自 2022 年底开始,长宁公安分局开始在辖区金虹桥国际中心试点成立"护企工作站",向企业提供精准化、专业化的知识产权保护服务,充分倾听知识产权权利人诉求,引导企业管理人提升知识产权维权意识,并通过行政、刑事渠道维护品牌权益。

去年2月,长宁公安接到 某企业报案,称发现原公司高 管杜某离职后成为某竞业公司 实际控制人,存在侵犯企业商 业秘密的行为,后经厘清案情 脉络、梳理争议焦点,目前犯罪嫌疑人杜某已被提起公诉,为企业挽回损失9500余万元;7月,某公司专员戴某利用职务便利,伙同他人,采用虚假、重复报销等手法,非法侵占公司资金400余万元,民警在走访企业时了解到这一情况问题后,随即向公司高层提出法律建议,最终戴某被依法采取刑事强制措施。

自"护企工作站"试点成立至今,长宁公安累计办理10 余起侵犯知识产权案件,共抓获嫌疑人10 余名,为企业挽回经济损失3.5 亿余元;主动发现企业内部管理中存在的风险漏洞160余个,及时提出风控建议80余条,有效遏制了各类经济犯罪活动,为企业提供了一个公平、公正的市场环境。

为了更好发挥"护企工作站"的效用,长宁公安分局经侦支队根据一年来企业的反馈情

况,聚焦企业感受度,在企业更加聚集的东虹桥商圈成立"蓝鲸护企工作站"。东虹桥地处虹桥东部,是"五个中心""长三角一体化"等国家战略的重要承载区,地区内经商务委认定的跨国公司地区总部已达23家,民营企业总部、贸易型总部、世界500强企业60余家。

长宁警方表示,"蓝鲸"寓 意公安护航商海中的企业,依 托"蓝鲸护企工作站",长宁公 安将继续履行好打击经济犯 罪、提供专业支持、构建安全防 线的三大职能,通过积极收集 和整理经济犯罪线索、驻站专 员为企业提供专业支持包括提 供法律咨询,对企业的风险防 范进行合规审查,对不合规企 业提早介入, 开展培训和宣传 活动,为"警企互动"开辟绿色 通道,为企业提供各类经济犯 罪案件的报案指引以及线上线 下咨询、上门送教服务等举措, 不断打造最优质的营商环境。

远离消防隐患,共筑社区安全

## 本市涉电瓶车消防安全专项治理全面开展

□ 记者 夏天 通讯员 杨晓俊 张静

本报讯 最近,电动车违规充电酿成事故给大家敲响了警钟。在本市各街镇,针对居民区、校外培训机构等人员密集场所的涉电瓶车消防安全专项治理正全面开展。

在黄浦区五里桥街道,小巧轻便的电瓶车成为了辖区居民交通出行的重要方式。然而,因电瓶车使用量多、小区公用面积少、标准化充电车棚建设存在困难等诸多现实因素,小区里开始出现电瓶车乱停乱放、飞线充电,甚至电瓶车人楼的情况。

五里桥派出所 19 名社区 民警联合消防部门和街道平安 志愿者,通过进楼入户的方式, 对电动车占用消防通道、电动 车上楼、乱接电线充电等隐患 当即予以整改,行动共整治清 理电动车 130 多辆。



在奉贤区海湾旅游区,由海旅区分管政法党工委委员带队,平安办、派出所、司法所等8个相关部门联合前往辖区范围内4家校外培训机构,对消防设施、特种设备、食堂卫生、宿舍秩序、教学办公楼环境等开展检查;对服务合同、

宿管合同等进行备案, 共发现液化气输气管道老化、电瓶车不规范充电、消防栓维护保养不及时等问题 17 个, 并针对检查出的问题逐一进行登记到册, 及时反馈办学点负责人进行整改, 以推动校外培训机构规范、有序、健康发展。

#### 情绪激动突发哮喘 普陀民警紧急救助

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 "张警官,那天多 亏了有你在,不然后果不堪设 想。"日前,市民吴阿姨特地来 到普陀公安分局甘泉路派出 所,为民警张凌波送上锦旗。

2月24日12时许,甘泉路派出所接报警称,辖区某商超内发生一起纠纷。民警张凌波在现场调解后,矛盾化解。

正当民警准备离开时,发生纠纷一方吴阿姨突发哮喘,

眼见吴阿姨呼吸急促,民警立即将其扶上警车。一路警灯闪烁,仅用时5分钟,民警便将吴阿姨送回家中用上呼吸机。因救助及时,吴阿姨情况好转,民警才放心离去。吴阿姨对民警的救助感激不已。



#### 男子花言巧语 哄骗对方转账数百次

青浦公安成功破获一起诈骗案

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 男子沉迷网络不可自拔,通过花言巧语编造各种理由哄骗他人为其转账数百次。近日,青浦公安破获一起诈骗案,涉案金额达 700 万元。

今年2月1日,青浦公安分局盈浦派出所接到王女士报案称,2019年她认识房产中介张某,后来多次交流后两人成为了好朋友。之后,张某便以"购买外省市宅基地""买卖拆迁房需要缴纳税款""家中亲属生病"等理由,让王女士通过银行汇款以及微信、支付宝转账等方式转账数百次,累计金额超700万元。后来王女士发现张某将自己转给他的

钱大多用于网络娱乐活动,且 联系不到张某,于是报警。

盈浦派出所会同分局刑侦 支队展开调查工作,将犯罪嫌 疑人张某传唤至所内进行调 查。

据张某交代,他因沉迷于 网络娱乐活动,微薄的工资早 已满足不了他了,张某便打起 了王女士的主意。2020年3 月开始,张某便陆续通过编造 购房缺钱、家属生病手术需要 钱、开车撞人需要赔偿他人等 借口骗取钱财。直至骗来的钱 全部挥霍后,张某意识到已是 纸包不住火,于是便想躲避王 女士不与其联系。

目前,犯罪嫌疑人张某因 涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

### "高人"有门路进名校 家长被骗逾500万元

宝山警方侦破一起"办理名校入学"诈骗案

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,宝山警方在"砺剑 2024"第4次集中清查整治行动中,破获了一起以"办理名校人学"为由实施诈骗的案件。

2月18日,王先生报案称,其通过朋友介绍,在一家教育咨询公司办理孩子人学的业务,然而在办理不成后对方迟迟不肯退还先前支付的70万元"咨询费"。

经警方调查,去年9月, 王先生在儿子入学小学后,始 终想要帮儿子"运作"转入到 理想中的名校,从事教育咨询 公司夏某自称有"路子"可帮 忙完成转学。于是王先生与其 签订了合约并支付70万元, 同时夏某承诺一个学期内帮他 办成,如未办成则全额退款。 几天后,一名自称是该学校的徐老师联系了王先生,并指导家长和孩子准备转学手续和材料,但等到家长准备上交材料时,徐老师却开始以各种理由拖延,直到临近春季开学前,转学事宜仍无望。最终,王先生要求退款时,夏某却突然失联,王先生报警求助。

2月28日,宝山警方将夏某抓获。据夏某交代,与家长对接的徐老师也是其本人扮演,所谓的"门路"和"关系"均是凭空捏造。其利用家长的心态在取得信任后骗取首付款,非法获利500余万元,并且支取其中一部分还给以前受骗的家长,就这样"拆东墙补西墙"直至东窗事发,其余诈骗所得都被夏某消费挥霍。

目前,犯罪嫌疑人夏某因 涉嫌诈骗罪已被刑拘。